
 
 

Referat af HSI`s ordinære generalforsamling 21. marts 2025 på Sophielund 

Anker startede med at præsentere bestyrelsen: 

Næstformand og instruktørkontaktperson: Børge Nielsen 

Kasserer: Else Larsen 

Sekretær: Kirsten Rathsach 

Bestyrelsesmedlem og webmaster: Søren Pind 

Suppleant: Birgit Markfoged 

Konstitueret suppleant: Pernille Gotthard Kristiansen (ikke til stede) 

Dernæst rettede han en særlig velkomst til de fremmødte æresmedlemmer 

Til denne generalforsamling  var inviteret den tidligere dirigent Ulrik Sort 

for at svare på spørgsmål omkring rigtigheden af vedtagelsen af 

vore nye vedtægter i 2024. 

 

Dagsorden i følge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent 

Poul Erik Kristiansen var foreslået og blev valgt med applaus. 

Poul Erik konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt og lovligt indkaldt. 

 
2. Valg af 2 stemmetællere og 1 referent: 

Referant:  Kirsten Rathsach 

 
3. Bestyrelsens beretning 

Generelt. 

 

https://hsid.dk/wp-content/uploads/2024/08/Vedtaegter-for-Hoersholm-Senior-Idraet.pdf


 
I løbet af 2024 har der været afholdt 10 bestyrelsesmøder og 2 instruktørmøder samt 

bilaterale møder med instruktører eller resort-ansvarlige samt flere med Hørsholm Kommune. 

Vi har i 2024 været 609 medlemmer fordelt på 41 hold/idrætter – nogle idrætter har venteliste 

og andre har ledige pladser – men sådan må det være. I den forbindelse har vi skærpet 

tilmeldingsmulighederne for Gymnastik (tirsdag, onsdag og fredag) og Afspænding (onsdag 

og torsdag), softtennis (mandag og torsdag) samt yoga (mandag, mandag og fredag) endvidere 

Pickleball (fredag og onsdag), så man ikke kan tilmelde sig på mere end et af disse hold. Men 

vi kigger til stadighed på om der kan løsnes op for disse restriktioner, men så længe der er 

venteliste  afventer vi. 

Vi er 609 (1009)aktive medlemmer fordelt på 41 hold. Vi har 14 på venteliste. Bestyrelse og 
instruktører udgør 42 personer. 

Derudover har vi holdt en hel del møder med Idrætsparken og Kommunens aktivitetscentre 

samt kommunen. 

Profilering. 

Vi kreerer en ny foulder hvert år. Den kan fås på flere lokationer i kommunen samt på 

Biblioteket og hos nogle læger og privatpraktiserende fysioterapeuter i kommunen. 

Hørsholm kommunes fysioterapeuter får ligeledes vores aktivitetsfolder, så de har mulighed 

for at henvise færdigbehandlede borgere til os. 

Kommunens hjemmeside har også et link til vores hjemmeside (www.hsid.dk.)- Nye 

hjemmeside 

Instruktørområdet 

Næstformandens resort-område – et stort og meget dynamisk område, hvor arbejdsindsatsen 

varierer fra lokalet til - kan man være der? – over - er der instruktører? – men også om der er 

rent nok. 



 
Der er desuden afholdt 2 instruktørmøder – i henholdsvis februar og august. 

Sidste år blev skudt godt og grundigt i gang da vore to mangeårige gymnastikinstruktører 

meldte fra, som faste instruktører på onsdags-gymnastikken. Det gav dønninger langt ind i 

sidste år. Men næstformanden tog bolden op og i bogstavelig forstand kanvassede hele 

området for egnede instruktører. Vi fandt ud af at gymnastikinstruktører ikke hænger på 

træerne og at der er meget få træer samt at der er meget meget langt imellem træerne. 

Men det lykkedes, så vi nu har 5 fantastisk engagerede gymnastikinstruktører Winnie Møller, 

Susanne Dethlefsen, Elsebeth Henning, Conni Holck og Lise Lindvik. 

Men vi har også startet andre nye idrætter op i det forgangne år: 

Bridge, Yin-yoga, Pickleball, fredags gymnastik og Zumba. Den sidst nævnte idræt er 

efterfølgende sat på pause, men vi leder efter en instruktør, der kan få gang i Zumbaen – så 

hvis I kender en mulig uddannet zumba-instruktør, der har interesse i at videre formidle 

Zumbaens rytmer og glade stemning og som kan være instruktør på holdet, så bare lad os det 

vide. 

Men genvordighederne – på nydansk opgaver - fortsatte med at ramme os – nu var det 

Hørsholm Svømmehal, som skulle renoveres – men kun fra september til november. Vi ved 

nu, at det holdt ikke - så renoveringen blev forlænget til april og så til sommer. Det sidste nye 

er september – men dog i år. 

NF/Børge Nielsen er jo en driftig mand så han blev sat i gang med at undersøge mulighederne 

for, at vore over 100 svømmere og vandgymnastik udøvere kunne komme til at dyrke deres 

svømning eller vandgymnastik i en ekstern svømmehal. Efter flere og mange telefonsnakke 

lykkedes det at få plads i Birkerød- og Rundforbihallen til svømmerne. 

42 svømmere viste interesse for ekstern svømning. Tallet er dog sidenhen reduceret til nogle 



 
og tredive. 

Økonomiudvalget 

Kassereren Else, der også klarer holdlederrollen i mandags-badminton, styrer med hård hånd 

vores midler ”indtægter som udgifter” og modtager kun bilag. Ligesom kassereren også 

modtager alle spørgsmål fra nye, som aktive medlemmer samt ændringer på holdene sammen 

med de enkelte instruktører. 

Vores økonomiske stade vil I høre mere om under punkt 4, men jeg kan allerede nu løfte 

sløret for, at vi i år for første gang i 12år har medtaget en kontingentforhøjelse fra 320kr til 

350kr. Mere herom under kassererens punkter 4 og 5. 

Uddannelsesudvalget / Mærkedage 

Med sekretæren Kirsten Rathsach i front og hendes resort område. 

Lad mig bare sige at det har været et roligt år. 

Vi planerer et Førstehjælp- og Hjertestarterkursus senere på året – vi har holdt fast i at det 

bliver afholdt hvert andet år medmindre andet umuliggør det – her har vi Per Groth som 

tovholder – skulle behovet vise sig at blive større end det nu planlagte, vil dette tages op med 

Per. 

Mærkedage-udvalget har forsøgt at holde sig ajour med jubilæer og fødselsdage. Jeg vil dog 

lige føje en kommentar til en af instruktørerne, nemlig Viggo Jørgensen, der blev udnævnt til 

æresmedlem og fejret med sine 20 år (nu snart 23år), som holdleder for Turcykling hold A. Så 

cyklende ildsjæl er en rigtig god betegnelse for Viggo. Tillykke til Viggo med udnævnelsen. 

Men der er en til, der skal fejres og det med de første 10års (2+9) meget veludført 

arbejdsindsats for HSI og det er Kassereren – tak for dit fantastiske engagement og sikre hånd 

Else Larsen. 



 
Web-udvalget 

Webmaster Søren Pinds resort område: Vi har fået et helt nyt layout på vores hjemmeside. 

Alle kan med fordel slå et smut forbi www.hsid.dk for at se nyt eller tilmelde sig til et eller 

flere hold. 

Man kan også med fordel tilmelde sig HSI’s facebookside for HSI-medlemmer. 

Nyheder/kontingentopkrævninger og infoer til holdene sendes ud via Conventus, vores 

medlemsadministrations-system. 

Eksterne turnerings-udvalg 

NF Børge Nielsens resort område: 

Eksterne turneringsudvalg tilmelder sammen med holdlederne spillere til turneringer i DGI- 

regi. Her har vi haft 42 badmintonspillere med i 4 ældretræf. Bordtennis har heller ikke ligget 

på den lade side, hvor vi har deltaget med 4 bordtennishold i Bordtennis Danmarks regi. De 

har klaret sig fint. Lad os se om ikke der snart kommer en Pickleball-turneringer og 

minsandten om ikke det så er sket. 

Nye tiltag eller forslag: 

- Linedance for begyndere 

- Stavgang 

- Yin yoga - er i Bevægerummet nu i det gamle menighedshus 

- Gymnastik fredag i Hørsholm Hallen 

- Tennis i Nivå Kokkedal tennisklub – mandage og fredage i sommersæsonen 

- Pickleball, en herlig form for motion med et forstørret bat – Hørsholm Badminton Klubs hal 

- Zumba – men det har vi sat på pause 

 



 
Vedtægterne: 

Vi fik jo nye og opdaterede vedtægter i 2024 ved først at blive bragt op ved den ordinære 

generalforsamling og her tilkendegav de fremmødte, at der var bred tilslutning for de nye 

vedtægter, men da der ikke var nok medlemmer ved den første generalforsamling blev det 

annonceret, at der ville komme en ekstraordinære generalforsamling. På den ekstraordinære 

generalforsamling godkendte alle 22 fremmødte de nye vedtægter. 

Har vi så kunne mærke forskel – selvfølgelig ikke – og det kan jo kun være et godt tegn med 

de tiltag vi har foretaget gennem de sidste par år: 

- Privatlivspolitik for idrætsforeninger 

- Fortegnelse over behandling af personoplysninger i en idrætsforening 

- Dekorum 

 

Men – næsten 1 år efter vedtagelsen af de nye vedtægter indløb der i begyndelsen af denne 

måned en kommentar eller oplysning eller fortælling eller? omhandlende vores vedtagelse af 

vore nye vedtægter. Det har jeg forelagt dirigenten til kommentering, der ikke fandt belæg for 

noget - jeg har også bedt om en kommentar fra DGI chefjurist – han skriver, som følger: 

”Kære Anker 

I fortsættelse af vores telefonsamtale har jeg set nærmere på materialet. 

Spørgsmålet er, om de nye vedtægter blev vedtaget på korrekt vis i 2024, samt om de under 

alle omstændigheder er gældende i dag. 

Efter de gamle vedtægter kunne vedtægtsændringer kun besluttes, hvis mindst 25 % af alle 

medlemmer har stemt om ændringer, og mere end 50 % af disse har stemt for. Kravet om at 

mindst 25 % skulle være til stede var ikke opfyldt, hvilket også fremgår af referatet af den 



 
første generalforsamling, og derfor skulle vedtægtsændringer behandles på en 

generalforsamling nr. 2. Det skete også, og her blev de vedtaget. 

Der er nu 1 år senere kommet indsigelse mod gyldigheden af vedtagelsen. Da ændringerne er 

godkendt af dirigenten, er det egentlig nu et spørgsmål, der henhører under domstolene. 

Det er min vurdering, at der på den første generalforsamling burde have været en egentlig 

afstemning, men jeg forstår, at dirigenten undlod det, da forsamlingen ikke var 

beslutningsdygtig. Samtidig var der en meningstilkendegivelse, som viste, at der var klart 

flertal for ændringerne. Det burde være nævnt i referatet. 

Men realiteten er, at reglerne er blevet fulgt, om end der formelt burde have været en 

afstemning, hvis resultat skulle være ført til referat. Hertil kommer, at de nye vedtægter har 

været anvendt i det forgangne år. Det er derfor nærliggende at antage, at den formelle fejl ikke 

har haft væsentlig betydning, og at de nye vedtægter som følge af den tid, der er gået, hvor de 

har været anvendt uden indsigelse, fortsat må anses for at være gyldige, og derfor ligger til 

grund for den forestående generalforsamling.” 

Uagtet denne tilbagemelding gentog medlemmet, at han fortsat mente at det ikke var korrekt 

det der var sket omkring vedtagelsen af vore nye vedtægter. 

”Hej Anker 

Som jeg skrev i min første mail, er det juridiske udgangspunkt, at det er dirigenten på de to 

generalforsamlinger i 2024, der har taget stilling til håndteringen. Vedtægterne er endeligt 

vedtaget på generalforsamling nr. 2, og det har dirigenten konstateret gyldigheden af. Det 

bekræfter dirigentens mail også nu. 

Hvis nogen vil anfægte det i dag, er det et anliggende for domstolene, altså at der kan 

anlægges sag om vedtagelsen er sket korrekt. Hvis der kom en sådan sag, er det min 



 
vurdering, at domstolen vil nå til, at der ganske vist var en ”fodfejl” på generalforsamling nr. 

1 i 2024, men at den har været uden betydning for den endelige vedtagelse, og at der nu et år 

efter ikke er grundlag for at tilsidesætte generalforsamlingens beslutning. 

Derfor er afsættet nu, at bestyrelsen må lægge til grund, at de nye vedtægter er gældende. 

Som følge af det vil jeg anbefale, at du i din beretning loyalt orienterer om den indsigelse, der 

er kommet, men at de nye vedtægter er gældende.” 

Dette være hermed gjort. 

 

Fremtiden. 

Vi vil fortsætte med at inddrage vores ildsjæle – instruktørerne/holdlederne samt 

medlemmerne og udnytte jeres og deres viden og kunnen, gå på mod og ildhu, så vi stadig kan 

videreudvikle HSI, og samtidig bevare det gode forhold til alle, som er skabt gennem tiden. 

HSI’s midler skal stadig forvaltes, så de kommer instruktører og medlemmer (idrætsholdene) 

til gode i størst muligt omfang. 

Vi fortsætter med at tænke nyt og prøver og afprøver nye idrætter, nogle er bæredygtige andre 

er ikke – det må tiden og interessen vise. Men vi gør det fortsat efter vores kendte device: Har 

vi instruktøren/holdlederen og interessen forsøger vi at finde et egnet sted. 

Til slut. 

Vil jeg rette en stor tak til vores 609 medlemmer (1006 udøvere), 41 instruktører/holdledere 

samt hjælpere, 7 bestyrelsesmedlemmer og vores store netværk i kommunen for den støtte og 

hjælp, som HSI har fået flere steder. 

Med disse ord overgiver jeg beretning til jeres kommentering og godkendelse. 

Kommentarer til beretningen: 



 
Det medlem der havde påpeget fejlen ved vedtagelsen af de nye vedtægter sagde, at godt nok 
ville han ikke gå til domstolene, men han påpegede endnu engang, at han mente at det stillede HSI 
svagt at de omgik deres egne vedtægter, og at han mente at regler var til for at blive fulgt. 

Ulrik Sort, dirigenten fra sidste års generalforsamling, kommenterede at juraen kunne fortolkes og 
at han lagde vægt på at en meningstilkendegivelse ved den ordinære generalforsamling og en 
efterfølgende afstemning ved den ekstraordinære generalforsamling stemte for 
vedtætsændringerne. 

Dirigenten konstaterede herefter at bestyrelsens beretning blev godkendt. 

 
4. Aflæggelse og godkendelse af det reviderede årsregnskab for det forløbne år 

Else gennemgik regnskabet og forklarede at de relativt store overskridelser af budgettet skyldtes 
følgende: 

- Store udgifter til lån af svømmehalsplads i Birkerød og Rundforbi mens Hørsholm 
svømmehal bliver renoveret 

- Skattevæsenet har hævet loftet over skattefri godtgørelser 
- Vi må købe mere haltid i Høbk for at få plads til pickleball 
- Ny hjemmeside 
- PC til bestyrelsesmedlem 

Bordtennisborde og overdækning til petanque er for en stor del dækket af ansøgte fonde. 

Regnskabet blev godkendt 

 
5. Aflæggelse og godkendelse af forslag til kontingent og budget for det kommende år 

Else gennemgik budgettet. Det kan ikke hænge sammen medmindre vi får en kontingentforhøjelse 
fra 320 til 350 kr årligt. 

Budgettet og kontingentforhøjelsen blev godkendt uden nogen stemte imod. 

 
6. Behandling af indkomne forslag 

Der er ikke indkommet forslag 

 
7. Valg til bestyrelsen: 

7.1 Formand: Anker Blauenfeldt – Genvalgt med applaus 



 
7.2 Bestyrelsesmedlem: Kirsten Rathsach. Ikke villig til valg. Pernille Gotthard Kristensen valgt med applaus 

8. Valg af kasserer og 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år i lige år. 

8.1 Kasserer: Else Larsen 

8.2 Bestyrelsesmedlem: Børge Nielsen. 

8.3 Bestyrelsesmedlem: Søren Pind 

9. Valg af op til 2 suppleanter til bestyrelsen for 1 år. 

9.1 Suppleant1: Birgit Markfoged – afgår. Poul Erik Kristiansen valgt med applaus. 

9.2 Bodil Gessø valgt til suppleantpost 2 med applaus 

 

10. Valg af 1 revisor for 2 år og en suppleant for 1 år. 

10.1 Revisor: Winnie Møller. På valg på ulige år. – genvalgt med applaus 

10.2 Revisor: Bjarne Hermann. På valg på lige år 

10.4 Revisorsuppleant: Forslag. Egon Svith Kristiansen genvalgt med applaus 

11. Eventuelt. 

Der blev drøftet hvordan man ved om der er ledige pladser på holdene, da ikke alle registrerede dukker op. 
Holdlederne ved hvem der er tilmeldt. Børge tilbød at udprinte afkrydsningslister, men man kan også selv 
finde dem på Conventus.  Else holder ellers skarpt øje med holdene. Problemet tages op i bestyrelsen. 

Der er problemer med musikanlægget til gymnastik. Anker lovede at det ville blive ordnet snarest. 

Taget over badmintonhallen er utæt. Anker taler med klubben. 

Dirigenten takkede for god ro og orden og ophævede generalforsamlingen 

Anker takker dirigenten og de fremmødte 

 

_____________________________         ______________________________ 
Referatet godkendt af dirigenten     og  formanden for HSI 


